



# “这一届”宁波市民太优秀了 甬城一次拿下4个全国终身教育奖

11月1日上午,2019年宁波市全民终身学习活动周启动仪式在宁海举行,这已是宁波连续15年举办这项活动了。仪式上,颁发了多个奖项,发布了推进社区教育进农村文化礼堂宁海倡议,还举行了宁波老年开放大学揭牌仪式。

令人振奋的是,今年全国终身教育奖三项评比中,宁波捧回四个大奖:宁波广播电视大学(宁波社区大学)荣登“事迹特别突出的优秀成人继续教育院校”榜单,慈溪万亚勇赢得“事迹特别感人的百姓学习之星”称号,鄞州城北成校和宁海前童成校获评全国终身学习品牌项目。

□记者 徐叶 通讯员 张士良 王丹 王小飞



宁海县全民终身学习活动周现场。通讯员供图

## 10年铺垫,服务122万人次

10年前,宁波正式挂牌成立宁波社区大学,如今已基本构建起市、县、镇、村四个层面和学校、行业、社区、网络四大系统组成的终身教育体系。宁波以社区教育、老年教育和学习型城市建设研究为切入点,着力引领终身教育。

宁波社区大学,是一所“没有围墙”的大学。在市教育局的指导下,学校面向全市开展终身教育指导和服务,投入300万元建立多体系、多样化、本土化的数字化学习资源库。

同时,成立终身教育讲师团,送课600余场,惠及5万余人。运营宁波终身学习公共服务平台、“尚

学宁波”微信公众号、宁波社区教育网三大在线服务平台,为市民营造开放便捷的终身学习环境。这三大平台整合了7000多门课程资源,聚集了近90万用户。

走出校门后,学习仍在继续。宁波社区大学聚焦终身学习需求,拓展非学历教育。

据统计,近5年来宁波社区大学服务近122万人次,宁波市常住人口不过800余万。同时,还成功获批浙江省首批社会工作专业人才培养基地、宁波市社区干部培训中心和宁波市社会工作专业人才继续教育基地。

## 8年提速,惠及17万余“银发族”

“银发族”的求学需求越来越旺盛。8年前,宁波社区大学创办了老年教育中心,开启市本级教育系统办老年大学的先河,累计培养老年学员2万多人次。

2019年,老年教育中心获批宁波市老年开放大学,探索老年教育新模式。这所大学积极打造“互联网+老年教育”,优化办学条件。启动了东部新

城、芝士公园两大新校区,打造老年教育标准课程、精品课程及教学资源包等。

截至目前,已累计开设386个班级、209门课程;老年电视大学建立143个教学点,形成覆盖城乡的基层老年教学网络,逾17万老年人受益,也极大丰富了老年人的精神生活。

## 孵化多个品牌,助力乡村振兴

宁波奔跑在扎实推进学习型城市建设的路上。在城区,推动社区教育主动介入社会治理,服务社区建设;在农村,推动成人教育服务区域经济,服务乡村振兴。目前,终身教育领域已孵化了一批宁波品牌,涌现出不少事迹感人的学习之星。

宁海前童成人学校的民宿讲习堂就是其中之一。通过搭平台、汇资源、强保障,前童成人学校形成了强大的民宿产业培训服务体系,引导农民创新思路创办民宿、发展创意产业,带动多元产业发展,成为当地乡村振兴的大舞台。

近三年,开展各类培训10万余人次,营造了浓郁的乡村终身学习氛围,提升了古镇百姓文化自信力,带动了古镇民宿经济发展。去年全镇民宿产业经营性收入突破4500万元,直接带动旅游消费收入达1.8亿元,业界已形成“中国民宿看宁海,宁海

民宿看前童”的共识。

据了解,今年获得学习之星荣誉、事迹特别感人的是宁波中大力德智能传动股份有限公司动力设备科科长万亚勇。除了勤奋工作、勤奋学习,他还有一个习惯,就是把每天发现的问题、解决的办法、探索的过程、想到的创意、学到的经验和成功的做法,随时随地记录在他随身携带的笔记本上,及时研究并动手实践。在学习-实践-学习的过程中,他取得20多项技术创新成果,申请了多项专利。

从孩子到上班族,再到“银发族”。在宁波,全龄段的市民只要有需求,都能找到适合自己的学习内容。

据了解,宁波已连续11年荣获全国全民终身学习活动周优秀组织奖,2018年还成功承办全民终身学习活动周全国总开幕式。2020年,全民终身学习活动周启动仪式将在象山举行。

## 宁波青瓷收藏界新生代 大学毕业才一年 他的母校专门 为这个校友开个人收藏展

本报讯(记者 李臻 通讯员 王轶群 文/摄)这几天,95后小伙杨磊非常忙碌,他的“人间有味是清欢——清心阁藏龙泉青瓷主题展”正在母校宁波财经学院阳明讲堂中展出。毕业才一年,他已然成为了宁波青瓷收藏界最年轻的收藏爱好者。

提起杨磊,在圈中小有名气,大学学的是文化产业管理,却对金缮修复情有独钟,大学在读期间就创立了以金缮修复为主的“清心阁古陶瓷工作室”,去年又筹划、创办了一家集文物艺术品修复、包装、交易于一体的文化创意公司。这次展出的是他的个人收藏。

“我给个展起名为‘人间有味是清欢’。这句诗的原意为:人间真正有滋味的还是清淡的欢愉。这点与龙泉巅峰时期产品:清、雅、静以及大道至简的艺术审美非常契合。这也是一直以来指导我学习和选择器物的理念。”收藏展每天都有络绎不绝的师生和校外慕名而来的访客前来参观品鉴,杨磊就其间客串讲解。

虽然“入行”的时间不长,但杨磊展示的藏品却不少。“这次展出的74件器物中(其中残件51件,标本23件),年代自北宋至晚明,前后横跨五百余年,尤其以鼎盛的南宋龙泉为主,其中包含各类器型数十种,既有甌式炉、凤耳瓶、琮瓶这样的经典器型,也有碗、盘、盏这样的流行器型;既有白胎、粉青、梅子青这样的大窑典型器,也有近年市场追捧的黑胎龙泉官窑器。”宁波财经学院人文学院院长夏柯曾是杨磊入行的指导老师,如今也笑称青出于蓝而胜于蓝,“杨磊的藏品虽多为残件、残片,但品级较高,还有一些市面上比较难得一见的珍品。”

一尊南宋时期的黑胎饕餮纹出戟尊是杨磊本次个展的镇展之宝。“虽然出戟尊是宋代龙泉窑经典造型之一,但这件器物的造型、纹饰在龙泉窑中极为少见。从其罕见程度、装饰纹饰、制作工艺、器型、品质来看,不是民间所有,所以推测在当时应为定烧器。”据杨磊透露目前这尊出戟尊是他所有藏品中价值最高的。

“有些残片的研究价值很高。”杨磊拿起一件残片告诉记者:“这是一件南宋黑胎鸟型器标本,属于陈设观赏或文房件,但从标本残余的纹案来看,应该属于器型比较特殊的鸟型尊,非常少见。”



收藏展现场

《现代金报》分类广告 热线:87254648

地址:浙江省宁波市海曙区药行街35号灵桥广场1405室

QQ:2598766662

搬家搬厂

喜乐搬家87778900

快速专业搬家87907772

遗失声明

余姚市国富金属制品厂遗失公章一枚,编号330219028

0712,声明作废

沈红勇遗失延保发票一张金额10588元

发票号码No.01416743

发票代码3302172320特此证明

宁波市奥莉芙商贸有限公司遗失营业执照正本

统一社会信用代码91330212MA292E6F9K

遗失公章、财务章、发票章,声明作废

宁波市鄞州铂怡酒店有限公司遗失公章一枚,声明作废

宁波小满影音智能科技有限公司遗失财务章、法人章(江小东)声明作废

宁波市聚江金属制品有限公司遗失财务章、法人章各一枚,声明作废

宁波福韵文化产业股权投资中心(有限合伙)遗失财务章,声明作废

宁波常诚建筑安装工程有限公司遗失公章编号:3302120342313,声明作废

宁波博运货运有限公司遗失财务专用章3302050219256,声明作废

宁波奥莉芙商贸有限公司遗失开户许可证,核准号J332004

5233201,开户银行鄞州银行中河支行,声明作废

注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波时光消防工程有限公司

宁波美尔宝商务咨询有限公司遗失公章,声明作废

宁海县金九门商店遗失公章一枚,声明作废

注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。

特此公告

宁波时光商业管理有限公司

余姚市吉林商会遗失公章一枚,声明作废

撤销清算公告

慈溪市和正投资咨询有限公司(统一社会信用代码91330282079214326W)于2018年01月19日在《现代金报》刊登的本公司清算公告,经本公司股东会决定同意本公司撤销清算小组,取消清算组备案,解散清算小组,公司继续开展经营活动,并按有关规定办理工商撤销清算手续。特此公告。

慈溪市和正投资咨询有限公司